

Отзыв

на автореферат диссертации Перевощикова Дмитрия Викторовича на тему «Иностранцы военнопленные в Удмуртии в 1941 – 1949 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Автореферат кандидатской диссертации Д.В.Перевощикова посвящен региональной истории военного плена в Советском Союзе тяжелейшего периода нашей истории. Проблемы эти до сего времени недостаточно изучены. В данной работе отчетливо выражен региональный аспект, позволяющий проследить связь общесоюзных процессов с развитием экономики регионов.

Действительно, данная тематика недостаточно изучена в связи с большим объемом труднодоступных источников, редко подвергавшихся анализу. Соискатель четко и внятно определил цели и задачи своей работы в связи со спецификой доступных ему источников. Выделены основные направления реконструкции политико-правовых и социально-экономических аспектов жизни и деятельности иностранных военнопленных на территории Удмуртии в 1941 – 1949 года.

Можно согласиться с основными выводами автора, что специфика Удмуртии, как одного из центров оборонной индустрии Советского Союза, наложила несомненный отпечаток на характер трудоустройства иностранных военнопленных, использовавшихся на предприятиях Наркомата (Министерства) вооружений.

Очень важен вывод о том, что советская структура содержания пленных качественно отличалась от содержания и трудоустройства советских военнопленных в фашистских концлагерях. Можно предположить, что удачна и глава диссертации, посвященная медицинскому обслуживанию военнопленных в Удмуртии, поскольку она достаточно обеспечена доступными автору источниками.

К сожалению, проблема менталитета военнопленных, находящихся в тот период времени в наших лагерях, как мне кажется, не нашла достаточного освещения в диссертации. Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает ценности исследования.

Автореферат диссертации Д.В.Первошикова носит заверченный и самостоятельный характер. Соискатель проявил хорошее знание источников, умение четко формулировать обоснованные выводы.

Таким образом, автореферат полностью отражает суть диссертации, которая отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а соискатель Д.В.Первошиков заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Профессор кафедры истории и политических наук

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»,

доктор исторических наук, профессор /

В.А.Бердинских

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Бердинских Виктор Аркадьевич

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет»

Должность: профессор кафедры истории и политических наук;

Почтовый адрес: 610 002 г.Киров, ул.Ленина 111.

Тел. 8(8332) 742 – 456

E mail: bva.prof@mail.ru

6 мая 2019 г.

2/2

✓

- 06.05.19г.